
                               
 
 
 
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº             , DE 2007. 
(Do Sr. Zenaldo Coutinho) 

 
 

Solicita ao Ministro da Justiça, Sr. Tarso Genro, 
informações referentes à atual situação do Sistema 
Carcerário. 
 
 
 
 

Senhor Presidente: 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e no art. 

115, inciso I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a V. Exa. 

seja encaminhado ao Ministro da Justiça,  Sr. Tarso Genro, o seguinte pedido de 

informações, com base no que ora passamos a expor: 

  Em depoimento na CPI do Sistema Carcerário, em 18 de setembro de 

2007, o diretor-geral do Depen, Maurício Kuehne, disse que há um déficit de quase 

200 mil vagas nos presídios. Ele inclui na conta detentos que estão em delegacias e 

deveriam estar em penitenciárias e diz que, em situação ideal, os presídios deveriam 

seguir as recomendações internacionais de capacidade máxima de 500 encarcerados 

por unidade. Em junho, o Brasil tinha 419.551 presos.  

  O Conselho Nacional de Política Criminal, explica Kuehne, fixou para 

o Brasil o limite máximo de 800 pessoas por unidade prisional. Seguindo essas 

normas, seria necessária a construção de mais 250 presídios no País, de todas as 

categorias, desde segurança máxima até para prisão provisória e regime semi-aberto. 

Kuehne calcula que cada unidade custa em média R$ 15 milhões. Em 2007, serão 

repassados aos Estados, para construção ou reforma de presídios, cerca de R$ 216 

milhões. Como as condições do Sistema Carcerário encontram-se em situação 



                               
 
 
 
 

crítica, julgamos necessário contar com os seguintes esclarecimentos:  

  

(a) Tendo em vista que há um déficit de quase 200 mil vagas nos 

presídios, quais são as providências que o Governo Federal tomou 

para sanar esse déficit? 

(b) Seguindo as normas estabelecidas pelo Conselho Nacional de 

Política Criminal, que estima serem necessários 250 presídios no 

País para atender o déficit atual, solicito informar quantos presísios 

estão sendo construídos? Como eles estão distribuídos quanto às 

suas ccategorias? E, por fim, para quando está prevista a entrega 

desses presídios? 

(c) Existe provisão orçamentária para a construção de quantos 

presídios? 

(d) Ainda segundo declarações do Sr. Maurício Kuehne, em 2007, 

serão repassados aos Estados cerca de R$ 216 milhões para 

construção ou reforma de presídios. Solicito informar de quanto foi 

o total repassado até o presente momento? 

 

 

Sala das Sessões, em           de dezembro de 2007. 
 
 
 

Deputado ZENALDO COUTINHO 
Líder da Minoria na Câmara dos Deputados 

 
 


